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ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ Δ.Σ.Α. 

 
 

Η Επιτροπή Συνταγματικών Δικαιωμάτων μελών του Δ.Σ.Α., καταγγέλλει 
σειρά σοβαρότατων παραβιάσεων Συνταγματικών δικαιωμάτων των πολιτών, από 
κρατικά όργανα και υπηρεσίες, κατά το χρονικό διάστημα από την Πέμπτη 8 Μαρτίου 
και μέχρι την Δευτέρα 11/3. Ειδικότερα, όπως ιδίοις όμμασι εξακριβώσαμε: 
 
1. Την Πέμπτη 8.3, η ειρηνική και καθ’ όλα νόμιμη διαδήλωση των φοιτητικών 
συλλόγων στο κέντρο της Αθήνας, δέχθηκε απρόκλητη και βάρβαρη επίθεση από τις 
αστυνομικές δυνάμεις, κατά παράβαση του άρθρου 11 παρ.1 του Σ. όπου κατοχυρώνεται 
η ελευθερία των συναθροίσεων. Η εν λόγω επίθεση εξελίχθηκε με τη μέθοδο της «τυφλής» 
βίας από τις αστυνομικές δυνάμεις και είχε σαν αποτέλεσμα δεκάδες σοβαρούς 
τραυματισμούς πολιτών. Παράλληλα, το σύνολο των συμμετεχόντων στη διαδήλωση, 
δέχθηκε  μεγάλο όγκο χημικών (κυανιούχα, υψηλής τοξικότητας) τα οποία αποτελούν  
χημικά όπλα, απαγορευμένα από τις διεθνείς συνθήκες ακόμη και σε περίοδο πολέμου. 
2. Δεκάδες πολίτες (φοιτητές), συνελήφθησαν αδικαιολόγητα, μετά τον ξυλοδαρμό 
τους. 
3. Αρκετοί από τους συλληφθέντες τραυματίστηκαν από αστυνομικά όργανα, μετά τη 
σύλληψή τους και ενώ ήταν ήδη δέσμιοι με χειροπέδες 
4. Με ευθύνη του αρμοδίου Εισαγγελέα Εφετών, απαγορεύθηκε επί εικοσιτετράωρο η 
επικοινωνία των 61 συλληφθέντων με τους συνηγόρους τους, κατά παράβαση του Σ., της 
Ε.Σ.Δ.Α., και των διατάξεων της Ποινικής Δικονομίας. 
5. Με ευθύνη του ιδίου Εισαγγελία, διενεργήθηκε, αντισυνταγματικά και παράνομα, 
προανάκριση, κατά την οποία δεν επετράπη στους κατηγορουμένους πλέον, να 
παρίστανται με συνήγορο. 
6. Αντισυνταγματικά και παράνομα, η ίδια εισαγγελική αρχή, επιχείρησε να 
εμφανίσει ως νόμιμες απολογίες κατηγορουμένων, έγγραφα που είχαν συνταχθεί από 
τους προανακριτικούς υπαλλήλους (αστυνομικούς) και δεν είχαν υπογραφεί από τους 
κατηγορουμένους, οι οποίοι ζητούσαν επιμόνως να επικοινωνήσουν με το συνήγορό 
τους. 
7. Την Παρασκευή 9.3, κατά την μεταφορά των κατηγορουμένων ενώπιον του 
Αυτοφώρου Τριμελούς Πλημμελειοδικείου Αθηνών, αστυνομικές δυνάμεις 
παρετάχθησαν στην κεντρική είσοδο των Δικαστηρίων, απαγορεύοντας την είσοδο στον 
οιονδήποτε, ακόμη και στους μάρτυρες που επιθυμούσαν να καταθέσουν στο Δικαστήριο, 
καταργώντας βίαια την δημοσιότητα της διαδικασίας ενώπιον του Δικαστηρίου,  από το 
οποίο επιπλέον επιχείρησαν να στερήσουν τη δυνατότητα διερεύνησης της αλήθειας. 
8. Τόσο την Παρασκευή 9.3, όσο και την Δευτέρα 11.3, κατά την εμφάνιση των 
κατηγορουμένων ενώπιον του Αυτοφώρου Τριμελούς Πλημμελειοδικείου Αθηνών, 
αστυνομικοί με πολιτικά κατέλαβαν όλες τις ελεύθερες θέσεις του ακροατηρίου, κατά 
τρόπον ώστε να ουδείς να δύναται να παρακολουθήσει την ακροαματική διαδικασία, 
ούτε και αυτοί οι γονείς των κατηγορουμένων και οι αυτόπτες μάρτυρες, καταργώντας 
έτσι εξ ολοκλήρου την συνταγματικά επιβεβλημένη δημοσιότητα των συνεδριάσεων του 
Δικαστηρίου. 
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9. Την Δευτέρα 11.3, οι αστυνομικές δυνάμεις που είχαν παραταχθεί στην είσοδο του 
κτιρίου όπου συνεδριάζει το παραπάνω Δικαστήριο, επετέθησαν με γκλόμπς και ρίψη 
χημικών, ενάντια στους γονείς των κατηγορουμένων που διαμαρτύρονταν για τον 
αποκλεισμό τους από την δικαστική αίθουσα, με αποτέλεσμα τον τραυματισμό αρκετών 
και την επείγουσα μεταφορά ενός γονέα στο νοσοκομείο. 
10. Σε όλη τη διάρκεια των εν λόγω ημερών, οι αστυνομικοί των ΜΑΤ δεν έφεραν 
διακριτικά και αρνούντο να δώσουν τα στοιχεία τους στους πολίτες και συνηγόρους που 
το απαιτούσαν προκειμένου να προβούν σε νόμιμες ενέργειες. 
 

Από τα παραπάνω, καθίσταται σαφές ότι δεν πρόκειται για περιστασιακή, 
μεμονωμένη συμπεριφορά κάποιων κρατικών υπαλλήλων. Ούτε οι αστυνομικές 
δυνάμεις, ούτε η εισαγγελική αρχή ενεργούν «αυθορμήτως»! Στην πραγματικότητα, 
πρόκειται για συντεταγμένη άσκηση κυβερνητικής πολιτικής, δια εισαγγελέων και 
αστυνομικών οργάνων, ενεργούντων κατά παράβαση του Συντάγματος και των Νόμων!    

Πρόκειται για εκτεταμένη επιχείρηση τρομοκράτησης των πολιτών που 
επιλέγουν να διεκδικήσουν συλλογικά, κοινωνικά και πολιτικά δικαιώματα. Ειδικό ρόλο 
και ανάλογη ευθύνη στην επιχείρηση αυτή είχαν και οι  λειτουργοί της «ανεξάρτητης» 
δικαιοσύνης, οι οποίοι  πρόθυμα παρέβησαν το Νόμο αρνούμενοι να εφαρμόσουν τις 
εγγυητικές για τα δικαιώματα των συλληφθέντων και κατηγορουμένων διατάξεις. 
Αναδεικνύεται έτσι με ιδιαίτερη οξύτητα,  η ολοένα και μικρότερη απόσταση μεταξύ 
εκτελεστικής και δικαστικής εξουσίας και η επιστράτευση της δεύτερης για την ποινική 
καταστολή των κοινωνικών και πολιτικών διεκδικήσεων των πολιτών. 

Έχουμε, κατ’ επανάληψη τα τελευταία χρόνια, καταγγείλει την αυταρχική 
διολίσθηση τόσο της νομοθετικής παραγωγής (τρομονόμοι κλπ) όσο και της εκάστοτε 
κυβερνητικής πρακτικής, απέναντι σε κινητοποιούμενους πολίτες.   

Εκφράζουμε την αμέριστη αλληλεγγύη μας στους μαχόμενους φοιτητές και 
εκπαιδευτικούς και δηλώνουμε ότι τα μέλη της Επιτροπής, αύριο Πέμπτη 15 Μαρτίου, θα 
βρίσκονται στη διαδήλωση και μάλιστα, μέσα στα φοιτητικά μπλοκ, από το πρώτο έως 
και το τελευταίο. 

 
 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ Δ.Σ.Α. 
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